Конспект  занятия. Объемная лепка из пластилина конструктивным способом.                      Тема: «Овечка и барашек».
Объединение: «Лепка и гончарное искусство».  
Группа:1,2,3,4,5, 6, индивидуальное обучение
Педагог дополнительного образования: Федорова Т.Г.
Инструменты и материалы: иллюстрации с изображением, пластилин, стека, коврики для творчества, салфетки для рук.
                                  Ход занятия
	Этапы занятия
	Содержание

	Раскрытие основного содержания  занятия.

	У меня живёт подружка, вся в весёлых завитушках.
Щиплет травку возле речки в шубке беленькой  ….  (овечка)    

Овцы – потомки диких баранов когда-то прирученных людьми. Маму-барашка называют овечкой. А бараном называют барашка-самца. От далеких предков ему достались закрученные рога. Овечьи малыши – это ягнята. Овцы дают людям шерсть, из которой вяжут носки, варежки, свитера и делают теплые ткани. Из овечьих шкур шьют шубки. Овцы дают молоко – правда не так много, как коровы, из которого делают брынзу и сыр. Ну и, конечно, мясо. Овечки не любят пастись в одиночку. Обычно их пасут большими стадами – отарами. Сами овцы уже не могут обойтись без помощи человека. За ними ухаживает пастух-чабан. Он перегоняет их на новые пастбища, защищает от волков.
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	Закрепление основного содержания  занятия и практическая работа.
	Практическая часть. Не забывайте о мерах предосторожности при работе с пластилином.                                                                                            
Ход выполнения изделия. 

Практическая работа. Создание объемной фигуры овечки и барашка из пластилина конструктивным способом, выполняется по  схеме последовательности.  Приложение
http://www.karakyli.ru/2014/01/02/ovechka-i-barashek/  
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Для работы необходимо: пластилин белого, серого и черного цвета, доска для лепки, стек. Четыре спички Стержень от шариковой ручки.


 Шаг 1 Сначала слепим овечку. Возьмем половину стандартной палочки пластилина белого цвета. Разделим его на две части – маленькая для головы и шеи (примерно 1/3 кусочка), большая для туловища.



 Шаг 2.Из большого кусочка скатаем продолговатый шарик-эллипсоид. Это туловище овечки.



 Шаг 3. Разделим оставшийся кусок пластилина примерно пополам, и скатаем из одной половины коротенькую и толстую колбаску-цилиндр. Это шея овечки. Примажем шею и туловище друг к другу.



 Шаг 4. Из оставшегося кусочка пластилина скатаем эллипсоид-голову.



 Шаг 5. Соединим голову и шею.



 Шаг 6. Сделаем шерсть овечки кудрявой. Для этого возьмем стержень от шариковой ручки или тонкую коктейльную палочку и нанесем рельефные узоры-отпечатки на туловище и шею овечки.



 Шаг 7. Из маленького кусочка белого или черного пластилина скатаем шарик, расплющим его в лепешку и прилепим к задней части туловища. Это овечий хвостик.



 Шаг 8. Скатаем две одинаковые толстенькие колбаски из черного пластилина и расплющим их в овальные блинчики. Это овечьи ушки. Прилепим их к головке. Скатаем два крошечных шарика-глаза и тоже прилепим их на мордочку.



 Шаг 9. Теперь овечки нужны ножки. Их мы сделаем из спичек. Обломаем четыре спички примерно на треть.



 Шаг 10. Воткнем спички-ножки в туловище овечки. Теперь всё готово!



 Шаг 11. Барашка делаем также, как и овечку, но из серого пластилина. И, конечно, ему будут нужны рога! Из черного пластилина слепим две тоненькие колбаски примерно полтора сантиметра. «Завьем» в «бараний рог».
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Шаг 12. Прилепим рожки к бараньей головке. Вот у нас и барашек! Баранья семья может собираться на прогулку. Можно отправить их  жить на ферму. 
2 вариант лепки.
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1. За основу для туловища поделки будем использовать каштан. Далее отрезаем из серого пластилина большое количество одинаковых кусочков. Разминаем в пальцах и получаем шарики.
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2. Шарики раскатываем на ровной поверхности, чтобы получить длинные и не очень тонкие полосочки.
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3. Каждую полосочку скручиваем для получения спирали. Получаем множество готовых элементов для шерсти барашка.
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4. Обклеиваем полученными спиралями каштан.
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5. Переходим к созданию лапок и голове. Для этого раскатываем пять кусочков черного пластилина для получения одного крупного шарика и четырех маленьких.
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6. Из маленьких кружков получим короткие брусочки, которые превратим в лапки. А вот большой шарик разминаем, чтобы получить бугорок.
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 7. Присоединяем новых пять элементов из черного пластилина к основной части туловища.
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 8. Добавим плоские черно-белые глазки, а из остатков серого пластилина вновь лепим спиральки только более меньшего размера. Заполняем ими верхнюю часть головы.
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 9. Из двух кусочков черного пластилина создаем шарики, которые приплющиваем и придаем овальную форму. Это будут ушки. Их прикладываем по бокам головы. Также сделаем их серого пластилина носик на переднюю часть мордочки барана.
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 10. Барашек из пластилина  полностью готов!
